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Expeça-se

Publique-se

o SecretáriodaMesa

/
Assunto: Denúnciasobre ausência de dados relativosà qualidadedo ar na região do
Algarve

'--

Destinatário: Ministro do Ambiente, Ordenamento do Território e do Desenvolvimento
Regional
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Exmo. Sr. Presidente da Assembleia da República 4)'1, 6\1.1 ~
-h ~

A Quercus,Associaçãode DefesadoAmbiente,denunciouhá poucosdiasa ausênciadedadosrelativos

à qualidadedo ar na região do Algarve. Segundo essa organização,a CCDR-Algarverecusoua

disponibilizaçãodos dados relativosà qualidadedo ar para a região devido a problemastécnicos

verificadosnasestaçõesde medição.

Segundoa denúncia,issoimpossibilitaa disponibilizaçãodosdadosreferentesaoanode2008.

Ainda segundo a Quercus, "A Rede de Monitorizaçãoda Qualidadedo Ar no Algarve abrange os

concelhosde Faro,Olhão,Albufeira,Loulé,Lagoa,Portimãoe Alcoutim.Os últimosdadosconhecidos,

referentesao anode 2007,revelamqueforamregistados217diasdo anoem que os níveisde poluição

por partículasinaláveisforam superioresaos permitidospela legislação(média diária a partir de 50

uglm3).O caso maisgravefoi registadona estaçãoDavidNeto(Estradade Alvor - Portimão),com 113

dias de excedências, e na estação Município (Av. do Município - Albufeira), com 48 dias de excedências,

quandoa legislaçãosó admite35diasporano."

A referidasituaçãoaumentaa gravidadede umaausênciademediçõese publicaçãorespectiva,poisnão

estãoasseguradasàs populaçõesas condiçõesambientaismínimaslegais.

No comunicadoda Associaçãolê-seaindaqueos dadoscorrespondentesao Algarvenãotêm sido
disponibilizadospormotivosqueseprendemcomdificuldadestécnico-financeiras,apontandoassimpara
umaincapacidadeoperacionalquesepoderelacionarcominsuficiênciamaterialefinanceira.

Ao abrigodas disposiçõesconstitucionaise regimentaisaplicáveis,solicitoao Governoque, por
intermédiodo Ministrodo Ambiente.Ordenamentodo Territórioe do DesenvolvimentoReaional,
mesejamprestadososseguintesesclarecimentos:
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1- Que motivos levam a CCDRAlgarvea não divulgaros dadosreferentesàs mediçõesde parâmetros

de qualidadedoar doanode2008?

2- Quemedidastomaráo Governoparaassegurara rápidaoperacionalizaçãoda redede
estaçõesdemediçãoeadivulgaçãodosdadosrecolhidos?
3- Dequeoutrosmecanismosdediagnósticodispõea CCDRe o Governoparao controloda
qualidadedoarnaregiãodoAlgarve?

Paláciode SãoBento,27deAbrilde2009.

o Deputado,

Miguel Tiago


